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АНАЛІЗ ПСИХОЛОГІЧНИХ ЧИННИКІВ РОЗВИТКУ 

КРЕАТИВНОГО МИСЛЕННЯ У СТУДЕНТІВ-ДИЗАЙНЕРІВ В УМОВАХ 

СУЧАСНОСТІ 

Креативне мислення є однією з ключових навичок для представників творчих 

спеціальностей. Його особливість від традиційного мислення полягає в здатності створювати 

унікальні концепції та нестандартні методики, використовувати незвичайні поєднання та 

інноваційні рішення. Важливу роль у розвитку творчості займають психологічні чинники, які 

формують нестандартне мислення та стимулюють самовираження.  Дослідження психології 

показують, що розвиток креативного мислення часто відбуваються під впливом зовнішніх 

чинників та залежать від внутрішньої свободи, емоційного інтелекту, мотивації та інших 

чинників. 

Психологія творчості вивчає різноманітні фактори, що сприяють або, навпаки, 

гальмують розвиток креативності.  Аналіз психологічних чинників, які відіграють важливу 

роль у формуванні креативного мислення у творчої молоді,  а також їх зв'язок із загальною 

теорією творчості є актуальним завданням, особливо з огляду на важливість підтримки та 

розвитку українського креативного сектора в умовах сьогодення.  

До основних психологічних чинників розвитку креативного мислення відносять 

дивергентність мислення, внутрішня мотивація та свобода, емоційний інтелект, когнітивна 

гнучкість, толерантність до невизначеності, незалежність мислення, інтуїція, гра і 

експеримент,  багата уява та образне мислення, здатність до самоаналізу, сприятливе 

середовище, психологічна стійкість, відкритість до досвіду. 

Вивчення психологічних чинників та їх врахування в процесі розвитку та становлення 

творчої особистості є надзвичайно важливим аспектом для збереження креативності та 

творчого потенціалу особистості. 

Доцільно зазначити, що своєчасна діагностика та профілактика психологічних бар'єрів 

творчості дозволяє запобігти емоційному вигоранню та творчим кризам. Створення 



психологічно безпечного простору для експериментування та права на помилку є необхідною 

умовою для збереження та розвитку творчого потенціалу. 

Таким чином, розвиток креативності потребує комплексного підходу, що включатиме 

інтегровані методики підтримки творчої особистості з урахуванням її психологічних 

особливостей на різних етапах професійного становлення. Такий підхід дозволить 

максимально розкрити креативний потенціал. 


